
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής

Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο Πιερρακάκη
Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο
Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα

ΘΕΜΑ: Ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων για την αναβάθμιση σχολικών κτιρίων στην
Περιφερειακή Ενότητα Δράμας

Κύριοι Υπουργοί,

Οι κτιριακές υποδομές σε πολλά σχολεία και κυρίως στην περιφέρεια της πατρίδας μας,
αντιμετωπίζουνπολύ σοβαρά προβλήματα, τα οποία δυσχεραίνουν την εύρυθμη λειτουργία τους. Τα
περισσότερα από τα σχολικά κτίρια έχουν κατασκευαστεί εδώ και δεκαετίες και συνεχίζουν να
χρησιμοποιούνται χωρίς στο μεσοδιάστημα να έχουν υπάρξει απαραίτητες παρεμβάσεις με σκοπό
την αναβάθμισή τους, ενώ οιφθορές αυξάνονται με το πέρασμα του χρόνου και γίνονται ολοένα και
πιο εμφανείς.

Περαιτέρω, υπάρχουν σχολικές αίθουσες, οι οποίες λόγω έλλειψης βασικών υποδομών όπως τα
πεπαλαιωμένα συστήματα θέρμανσης, οι κατεστραμμένες στέγες, η υγρασία στους τοίχους, οι κακές
ηλεκτρολογικές και υδραυλικές εγκαταστάσεις, κ.α. χρήζουν άμεσης και ουσιαστικής αναβάθμισης.

Επιπροσθέτως, ακριτικές περιοχές της Ελλάδας, όπως είναι η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, θα
έπρεπε λόγω των ιδιαίτερα δυσμενών συνθηκών που επικρατούν, να αντιμετωπίζονταν με
μεγαλύτερη πρόνοια εκ μέρους της Πολιτείας και για λόγους ισοτιμίας και ίσης μεταχείρισης θα
αναμένονταν να δίνεται έμφαση και στην ποιότητα της εκπαίδευσης αλλά και στις κτιριακές
υποδομές των σχολικών εγκαταστάσεων.

Αποτελεί αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι η ύπαρξη σύγχρονων κτιριακών υποδομών διαμορφώνει ένα
κατάλληλο και ασφαλές περιβάλλον Παιδείας και συμβάλλει καθοριστικά στην εκπαιδευτική
διαδικασία. Επιπλέον, διασφαλίζεται και η συνθήκη ότι οι μαθήτριες και οι μαθητές των
απομακρυσμένων περιοχών δεν τίθενται σε μειονεκτική θέση εξαιτίας παλαιών ή ακατάλληλων
σχολικών εγκαταστάσεων και έχουν ίσες ευκαιρίες με συνομήλικους τους των μεγάλων αστικών
κέντρων.

Δεδομένου ότι η ευθύνη για τα σχολικά κτίρια έχει μετακυληθεί στους Δήμους, χωρίς ωστόσο η
πολιτεία να διαθέτει τους αναγκαίους πόρους προκειμένου να προβούν στις απαραίτητες εργασίες
για την αναβάθμιση των σχολικών εγκαταστάσεων, ενώ σε πολλές περιπτώσεις στερούνται και
του απαραίτητου προσωπικού.

Δεδομένου ότι η διασφάλιση σύγχρονων και ασφαλών σχολικών υποδομών σε απομακρυσμένες

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7140

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/9/2024



περιοχές, όπως η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, αποτελεί ένδειξη της Πολιτείας ότι αντιμετωπίζει
μεσεβασμό τις εξαιρετικά δυσμενείς συνθήκες που επικρατούν και αναγνωρίζει την ιδιαίτερη μέριμνα
πουπρέπει να καταβληθεί για την άρση αυτών.

Δεδομένου ότι οι κυβερνητικές εξαγγελίες για αντιμετώπιση του Δημογραφικού θα πρέπει να
μετουσιώνονται σε πράξεις.

Δεδομένου ότι η πολιτεία αδιαφορεί παντελώς για την αναβάθμιση των σχολικών υποδομών στην
περιφέρεια και απαιτείται γενναία χρηματοδότηση των Δήμων για τον σκοπό αυτό.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες άμεσες παρεμβάσεις πρόκειται να προβείτε για την αντιμετώπιση των προβλημάτων στις
κτιριακές υποδομές των σχολείων, την αναβάθμιση των σχολικών κτιρίων στην Περιφερειακή
Ενότητα Δράμας και την αύξηση του επιπέδου ασφαλείας για μαθητές και εκπαιδευτικούς;

2. Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο χρηματοδότησης των Δήμων της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας
γιατην αποκατάσταση και αναβάθμιση των σχολικών υποδομών που βρίσκονται σε κακή κατάσταση;
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